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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/02/2015) 

vom 15.07.2015 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Frau Kirsten Walsemann  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Dr. Joachim Kiefer  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Marco Hamann  

Mitglieder 
Herr Torsten Salz  
Herr Stefan Sindt  
Herr Max-Otto Szidat  
Herr Hans-Jochim Untiedt  

Protokollführer/in 
Frau Andrea Guillot  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Oliver Hille  
Herr Stephan von Steht-Ogriseck  
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:25 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15a, Unterrichtsraum der 

Freiwillligen Feuerwehr 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

04.06.2015 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über den öffentlich-

rechtlichen Vertrag zur Gründung eines Zweckverbandes 
für den Breitbandausbau im Amtsbereich 

KROKA/BV/055/2015 
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 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Frau Bürgermeisterin Walsemann  eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwe-
senden. Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschluss-
fähigkeit gegeben ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Bürgermeisterin lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Dorn erkundigt sich nach dem Breitbandausbau in Krokau. 
Frau Bürgermeisterin Walsemann verweist auf den TOP 6 und bittet die Fragen zu gegebe-
ner Zeit erneut zu stellen.   
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 04.06.2015 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Frau Bürgermeisterin Walsemann gibt die in der Sitzung vom 04.06.2015 in nichtöffentlicher 
Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt. 
Einwände gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. Sie gilt damit als genehmigt.  
 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über den öffentlich-rechtlichen 

Vertrag zur Gründung eines Zweckverbandes für den Breitband-
ausbau im Amtsbereich 
Vorlage: KROKA/BV/055/2015 

 
Herr Dorn fragt an, ob bereits alle amtsangehörigen Gemeinden über die Gründung des 
Zweckverbandes „Breitbandzweckverband Probstei“ abgestimmt haben. 
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Frau Bürgermeisterin Walsemann, erklärt dass ihr dieses nicht bekannt sei. 
Weiter erkundigt sich Herr Dorn nach dem voraussichtlichen Abschluss des Breitbandaus-
baus. 
Frau Bürgermeisterin Walsemann informiert darüber, dass das Interessenbekundungsverfah-
ren beendet ist und die Gründung des Zweckverbandes zum 01.01.2016 angestrebt wird. Mit 
einem Abschluss der Arbeiten ist voraussichtlich in ca. vier bis fünf Jahren zu rechnen.    
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Krokau stimmt dem öffentlich-rechtlichen Vertrag zur Gründung des Zweck-
verbandes „Breitbandzweckverband Probstei“ in der vorgelegten Fassung (4. Entwurf; Stand: 
20.05.2015) nebst Anlagen zu. Die Verwaltung wird gebeten, diesen zur Genehmigung bei 
der zuständigen Kommunalaufsichtsbehörde vorzulegen. 
 
Die Verwaltung wird außerdem gebeten, die erforderlichen Vorarbeiten zur Erstellung eines 
Förderantrages für die Ausschreibungsleistungen sowie die Ausschreibung selbst parallel 
und begleitend vorzunehmen. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Frau Bürgermeisterin Walsemann berichtet über die kleinräumige Bevölkerungs- und Haus-
haltsprognose bis 2030. Im Ergebnis bleibt festzuhalten, dass die Entwicklung in Krokau 
stabil bleiben wird. 
 
Gemeinsam mit dem GUV fand eine Begehung des Wiesenhofes und Söhren statt. Es sollen 
nun Gespräche mit den betroffenen Landwirten erfolgen um die entsprechenden Maßnah-
men zu besprechen. 
 
Die Instandsetzung des Schachtdeckels in der Hörn soll voraussichtlich in der 30. KW erfol-
gen.  
 
Es hat eine Begehung der Regenwasserschächte in der Hörn stattgefunden, im Ergebnis 
wurde eine Filmung beauftragt. 
 
Die Strohfigur wurde am vergangenen Montag aufgebaut. Ein großer Dank geht an alle Be-
teiligten. 
 
Die Fertigstellung der Umbaumaßnahmen auf dem Spielplatz ist fast erfolgt. Am 18.07.2015 
ist dort ein letztes Treffen um 9.00 Uhr geplant.  
 
Das diesjährige Vogelschießen mit anschließendem Umzug wird am 25.07.2015 stattfinden. 
 
Auf den Flohmarkt am 02.08.2015 sowie die Seniorenfahrt am 04.09.2015 weist sie ab-
schließend hin. 

  gesehen: 
   

Kirsten Walsemann Andrea Guillot Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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